

OBLASTNÍ CHARITA JILEMNICE

VÝROČNÍ ZPRÁVA 2014



1. Úvod

Během letošního roku prošla Oblastní charita Jilemnice (dále jen „charita“) několika proměnami.

Významnou proměnou prošel zejména humanitární sklad, který se na podzim díky podpoře rady města a Masarykovy městské nemocnice přestěhoval z budovy Společenského domu Jilm do přízemí zrekonstruované budovy bývalé polikliniky. V této budově jsou v porovnání s dřívějšími prostory výrazně lepší podmínky, které umožní rozšířit i zkvalitnit nabídku poskytovaných služeb.

Další charitní středisko - Mateřské centrum Rodinka - převzala během letních prázdnin po Julii Havlíčkové Leona Mohrová. Rozmanité akce a aktivity centra dlouhodobě přitahují mnohé maminky s dětmi i celé rodiny a můžete se o nich pravidelně dozvídat i ze stránek zpravodaje města.

Až do června působila pod charitou také občanská poradna, kterou před více než devíti lety založila Irena Benešová, bývalá starostka Studence. Poradna za tu dobu poskytla bezplatné a diskrétní služby desítkám klientů z Jilemnice i okolních obcí, a to vždy prostřednictvím dobrovolných poradců. Občanské poradny jsou v současné době profesionalizovány a registrovány jako sociální služby. Touto cestou se vydala i poradna v Jilemnici. Ukázalo se, že nejschůdnější cesta k záměru profesionalizace povede přes organizaci k tomuto účelu již registrovanou – občanské sdružení „D“ se sídlem v Liberci. Toto sdružení pak v září tohoto roku občanskou poradnu od charity převzalo.

Poděkování za dlouholetou obětavou práci pro druhé patří nejen všem bývalým poradcům občanské poradny, ale také všem bývalým či současným pracovníkům a dobrovolníkům humanitárního skladu i mateřského centra.

Věříme, že i po letošních proměnách bude mít zdejší charita důvěru a podporu veřejnosti.

2. Humanitární sklad ošacení a sociální šatník

Ve skladu jsou sbírány: oblečení, lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony, látky, nádobí, deky, přikrývky (vše jen vyprané a čisté), nepoškozená obuv (páry svázané gumičkou nebo šňůrkou), hračky, školní potřeby, noviny, časopisy, knihy, kabelky, tašky, batohy, plastová víčka.

Sklad je otevřen každý čtvrtek od 15 do 17 hod. s výjimkou státem uznaných dnů pracovního volna. Většinu sbíraného materiálu využije Diakonie Broumov pro humanitární pomoc v tuzemsku i v zahraničí. Chceme ale pomoc nabízet i potřebným z našeho regionu – klientům orgánu péče o dítě a úřadu práce. V naléhavých případech mohou zásoby ze skladu pomoci i pacientům Masarykovy městské nemocnice. Samozřejmostí je pak operativní možnost humanitární pomoci v případě živelné pohromy.

Sklad byl 29.října vysvěcen zdejším vikářem Františkem Mrázem. Při této příležitosti převzali klíče od skladu starosta města Vladimír Richter, ředitel nemocnice Jiří Kalenský a zástupci třech místních církví. Sklad by se tak měl stát jakýmsi centrem humanitární pomoci, centrem spolupráce mezi veřejnou správou, nemocnicí a církvemi. Všem by měl být operativně k dispozici v případě potřeby okamžité pomoci lidem ohrožení či v nouzi.



I V roce 2014 byl velký zájem o služby skladu, otevírací doby využilo asi 700 dárců z Jilemnice i z okolních obcí. K dalšímu využití k humanitárním účelům do Diakonie Broumov bylo odvezeno více než 1.000 krabic a pytlů s ošacením.



3. Mateřské centrum Rodinka

Mateřské centrum Rodinka (MC) zůstává i nadále nejrozsáhlejší aktivitou Oblastní charity Jilemnice. Zaměření a cíl MC zůstává stále stejný, zaměřujeme se především na maminky na rodičovské dovolené a na jejich děti. Pravidelně pořádáme akce zaměřující se na širokou veřejnost, jedná se o tvořící čtvrtky (malování kamenů, otisk ruky, vlněné tvoření atd.). Účast na akcích je stabilní zhruba okolo 200 rodin ze širokého okolí. Pořádáme řadu venkovních akcí: Hravé dopoledne (červen), Koloběžkiáda (září), Pojdme spolu za světlem (listopad), Český Ježíšek (prosinec).

Pravidelný program MC je sestaven z kroužků pro nejmenší děti, z jazykových kurzů pro dospělé a cvičení pro veřejnost. Zájem o tyto aktivity je velmi dobrý. Z kurzů pro děti jsou hodně navštěvované zpívánky, pohybový

kroužek a Mraveneček (zaměřeno na psychomotoriku a rozvoj praktických dovedností u dětí).

Nepravidelný program je složen z nabídky osvětových besed na různá převážně aktuální témata dnešní doby, snažíme se akceptovat poptávku našich maminek po určitých informacích. Proběhlé přednášky, besedy: Proč jsou děti nemocné, Homeopatie, Aromaterapie, Přírodní léčení a výroba bylinných sirupů, Bachovy květové esence, Zdravý úsměv, Zelené potraviny, cestopisná beseda Peru a Ekvádor, biobavlna, alchymie ekopraní, kurzy masáží dětí a miminek, kineziologie pro pohodu u dětí, bezplenková metoda, míčkování, ženská ekohygiena, látkové pleny, správné kojení.



MC je členem Sítě mateřských center, aktivně se zapojujeme do celorepublikových kampaní sítě např. Křídla a kořeny naší rodiny, Mezinárodní den dětí. MC zastupuje neziskové organizace v komisi Zdravého města a MA21, aktivně spolupracuje s ostatními neziskovými organizacemi, např. s jilemnickými skauty.

Stále sídlíme v pronajatých prostorách SD Jilm, pro své aktivity jsme však nuceni využívat i další prostory jako je hudební salónek. Salónek využíváme pravidelně na cvičení jógy, zpívánky, cvičení pro nejmenší, psychomot. kroužek Mraveneček a na přednášky a besedy s účastí nad 8 osob. Za využití salónku je však nutno platit nájem, čímž se navyšují náklady na provoz MC. Téměř všechny aktivity jsou zpoplatněny pouze běžným vstupným do centra, což umožňuje jejich dostupnost i matkám sociálně slabším. V prostoru hudebního salónku je i technická místnost, kde nám SD Jilm umožňuje uskladnit potřeby na cvičení (míče, podložky, nářadí). Dále tento prostor využívá paní Pohořalá ke svému cvičení pro těhotné a kurzu Škola rodičů.



Na rok 2014 jsme získali potřebnou dotaci od MPSV, díky tomuto grantu se mohl realizovat náš projekt „Aktivity a poradenství v oblasti rodiny“. Tento projekt zahrnoval široké spektrum služeb úplným a hlavně neúplným rodinám a inovativně reagoval na potřeby klientů z celého regionu. Všechny aktivity směřovaly ke zvyšování rodičovských kompetencí a snížení pravděpodobnosti dysfunkčnosti rodiny.

Poprvé se nám poprvé podařilo získat dotaci i z Libereckého kraje. Díky těmto financím jsme mohli během prázdnin částečně vylepšit prostory naše centra. Vymalovalo se a položil se nový koberec a lino. Pro dlouhodobě docházející maminky to byla velmi vítaná změna.



Z grantového programu města Jilemnice jsme získali 5000,-, za získané prostředky jsme zakoupili psychomotorickou dráhu, kterou využíváme při cvičení s dětmi.

Nabízené služby:

Konzultace ekonomické a finanční gramotnosti, Terapeutické služby, Pomoc při hledání „náhradních prarodičů“, Poradna pro kojící matky, Cvičení pro těhotné a škola rodičů, Logopedické poradenství, Hatha jóga.

Jazykové kurzy:

- německý jazyk
- anglický jazyk
- španělský jazyk

Vzdělávací aktivity s hlídáním dětí:

Montessori systém, Umění rodičovství, Ženská ekohygiena, Bezpečnost prázdninových aktivit, Kineziologie, Strach a stres, Zdravý úsměv, Bachovy květové esence, Přirozené x normální, Zralost dítěte při vstupu do školky, Asertivní desatero chování, Infekční choroby, První pomoc dětem, Strach z lékaře.

Od září pořádáme pravidelné celodenní tvořící čtvrtky pro širokou veřejnost, tyto aktivity se těší dobrému zájmu. Proběhlá tvoření: mýdlový čtvrtek, vlněný čtvrtek, malování kamenů, otisk ruky, přástky aneb oprášíme háčkování atd.

MC pravidelně pořádá bazárky dětského oblečení vždy na jaře a na podzim. Bazárky jsou stále více a více oblíbené, o čemž svědčí narůstající počet prodávajících. A vzhledem k velkému zájmu maminek neustále rozšiřujeme nejen nabídku zboží (knížky, hračky, těhot. věci), ale i pracovní dobu během bazárku.

Během roku se snažíme tvořit různé drobné výrobky a ty potom nabízíme k prodeji např. na Májovém jarmarku a při Krakonošových letních podvečerech.

Při našem centru působí divadelní spolek Loutkáček. Je to spolek dobrovolníků, kteří rádi baví děti. V loňském roce jsme nastudovali divadelní představení „Poztrácená pohádka“. Pohádku jsme prezentovali na Krakonošových letních podvečerech s velkým úspěchem. Od září jsme s tímto vystoupením objeli mnoho školek v našem mikroregionu (Studenec, Víchová, Jilemnice, Kruh u Jilemnice, Háje nad Jizerou atd.).

MC je uzavřeno pouze o svátcích a víkendech. V červenci a srpnu jsou pořádány každou středu společné výlety, které jsou určeny převážně pro rodiny s malými dětmi (lodičky Martinice, výlet vlakem Dolánky u Turnova, vlakem na dětské hřiště do Jablonce nad Jizerou, výlet za čarodějnicí, Luffákova stezka atd.).

Základní myšlenka i cíl MC zůstává stále stejný: vytváření bezpečného prostoru pro setkávání, vzdělávání a relaxaci matek a zároveň místo pro děti, kde se učí komunikovat se svými vrstevníky a s ostatními cizími dospělými, a tím se připravují na pozdější vstup do mateř. školy. Cílovou skupinou jsou děti od 0 do 4 let.

V roce 2014 navštívilo naše centrum 2200 dospělých a 1950 dětí. Venkovních akcí se zúčastnilo přibližně 800 osob.

4. Občanská poradna

Občanská poradna Oblastní charity Jilemnice, poskytovala své bezplatné poradenství osobám nacházejícím se v nepříznivé sociální situaci i v první polovině roku 2014. Poradenství poskytovali 4 pracovníci působící v poradně jako dobrovolníci. Vzhledem k tomu, že plošně narůstá počet osob pohybujících se na hranici chudoby a sociálního vyloučení, byly její služby vyhledávány nemalým počtem klientů. V první polovině roku poradnu navštívilo 25 klientů, z toho někteří opakovaně.

Nejčastěji řešenými oblastmi byly:

- dluhová problematika (předluženost a exekuce)
- rozvody manželství

- mezilidské vztahy
- sociální dávky (nároky a podmínky pro přiznání dávek)

Přejeme občanskému sdružení „D“ se sídlem v Liberci, aby úspěšně navázalo na charitou založenou poradenskou službu, aby nadále rozšiřovalo a zkvalitňovalo služby ke spokojenost klientů z Jilemnice i okolních obcí.

5. Tříkrálová sbírka

V roce 2014 se konala sbírka počtrnácté, celkový výnos dosáhnul rekordní výše 279.040,- Kč.

Přehled podle obcí:

OBEC	POČET SKUPINEK	VÝNOS
Jilemnice	19	105.998,- Kč
Horní Branná	2	23.545,- Kč
Jablonec n.Jiz.	4	20.917,- Kč
Benecko	3	20.484,- Kč
Víchová n.Jiz.	4	20.288,- Kč
Poniklá	7	17.398,- Kč
Mříčná	2	12.668,- Kč
Rokytnice n.Jiz.	3	10.565,- Kč
Harrachov	2	10.074,- Kč
Kundratice	1	9.817,- Kč
Kruh	2	9.629,- Kč
Peřimov	1	7.768,- Kč
Jestřabí	1	4.111,- Kč
Vrchlabí	2	3.174,- Kč
Křížlice	1	2.604,- Kč

Výnosy jsou podle celorepublikově jednotného klíče určeny nejen k humanitární pomoci koordinované Diecézní charitou Hradec Králové, ale jsou také významným zdrojem financování místních projektů. Tříkrálové sbírky jsou velmi podstatnou součástí výdajové stránky rozpočtu Charity.

Velké poděkování patří všem koledníkům, organizátorům sbírky i nezištným dárcům.

6. Hospodaření

Souhrnný přehled příjmů a výdajů Charity za rok 2014	
Příjmy	515.478,45
Výnos z Tříkrálové sbírky	185.004,00
Příjmy z provozu mateřského centra	76.606,00
Přijaté dotace od města Jilemnice	35.000,00
Přijaté dotace od Ministerstva práce a sociálních věcí	115.064,00
Přijaté dotace od Libereckého kraje	100.000,00
Svazek Jilemnicko	1.500,00
Dary, ostatní sbírky	2.285,00
Úroky z účtu	19,45
Výdaje	477.741,15
Provoz mateřského centra	407.022,50
Provoz šatníku a poradny	64.007,56
Společné provozní výdaje (telefony, bank. poplatky apod.)	6.711,59

Stav bankovního účtu ke 31. 12. 2014 činil 114.192,665 Kč, pokladní hotovost 6.091,00 Kč. Velká podpora orgánů veřejné správy svědčí o odpovědně odváděné práci i o důvěře v kvalitu nabízených charitních služeb.

7. Kontakty a aktuální informace

Kontaktní údaje:

Petr Faistauer – 731 506 041 (ředitel),

Jaroslav Svěcený – 736 633 393 (místopředseda rady charity),

Veronika Šnorbertová – 607 557 385 (humanitární sklad),

Leona Mohrová – 739 011 135 (mateřské centrum),

Monika Janatová – 728 818 581 (účetní).

Aktuální informace jsou k dispozici ve vývěsce Společenského domu Jilm a na www.charita.jilemnicko.cz.

E-mailová adresa je och.jilemnice@centrum.cz.



Oblastní charita Jilemnice – Výroční zpráva 2014

Zpracovali: Petr Faistauer, Leona Mohrová, Soňa Ágnes Němečková

Foto: Petr Maralík, Leona Mohrová